



В Свердловской области вынесен приговор участникам так называемой "банды Федоровича"



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 29-летнему екатеринбургскому юристу Василию Федоровичу и восьми его сообщникам в возрасте от 22 до 34 лет, входившим в состав банды. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч.ч.1, 2 и 3 ст.209 УК РФ (бандитизм), ч.2 ст.105 УК РФ (убийство), ч.3 ст.30 ч.2 ст.105 УК РФ (покушение на убийство), ч.3 ст.126 УК РФ (похищение человека), ч.1 ст.282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства), ч.1 ст.119 УК РФ (угроза убийством), ч.3 ст.161 УК РФ (грабеж), ч.4 ст.162 УК РФ (разбой), ч.4 ст.159 УК РФ (мошенничество), ч.4 ст.158 УК РФ (кража), ч.1 ст.132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера), ч.3 ст.166 УК РФ (неправомерное завладение транспортным средством без цели хищения), а также ст.127 УК РФ (незаконное лишение



свободы).

Следствием и судом установлено, что банда, созданная и возглавляемая ранее 30-летним Даниилом Поташниковым и 29-летним Василием Федоровичем, с декабря 2006 по июнь 2012 года совершила на территории Екатеринбурга, Свердловской и Курганской областей ряд тяжких и особо тяжких преступлений в отношении граждан. На счету членов указанной преступной группы 14 убийств, а также покушения на убийство еще 5 человек. Лидерами данной вооруженной банды были два человека – екатеринбургский юрист Федорович и убитый Поташников. При этом Поташников, как полагает следствие, при совершении преступлений помимо отыскания жертв отвечал непосредственно за организацию нападений и преступное распределение ролей каждого из соучастников – эти роли распределялись в каждом конкретном случае. Так, при организации похищения или убийства, например, он решал, кто будет следить за жертвой перед нападением, кто должен непосредственно убить потерпевшего и сколько лиц должно было участвовать в убийстве или похищении; и он же решал, кто из участников банды должен был скрыть следы убийства. Руководящая роль Федоровича сводилась помимо непосредственного участия в убийствах и их планирования к тому, что он отвечал за вопросы юридической безопасности деятельности банды, определял порядок действий каждого из участников банды для того, чтобы сотрудникам правоохранительных органов было сложнее доказать причастность обвиняемых к конкретным преступным эпизодам. Также он наряду с Поташниковым принимал непосредственное участие и в разработке планов конкретных преступлений. Всего же Федоровичу органами регионального СК России было предъявлено обвинение по 20 преступлениям - в том числе за «руководство бандой», несколько эпизодов убийства и экстремистскую деятельность, связанную с размещением в сети Интернет видеофайлов экстремистского содержания. Поташников непосредственно сам также принимал участие в совершении ряда убийств. Так, совместно с Федоровичем в марте 2012 года они убили сирийско-американского предпринимателя Георгия Кара Якубяна.

Для совершения указанных преступлений члены банды использовали различные виды холодного, газового и огнестрельного оружия (боевые ножи, пистолеты, револьверы и охотничье ружье). Кроме того, на вооружении группировки были и иные предметы, используемые в качестве оружия: топоры-томагавки, карабины, кистени, кастеты, резиновые палки и т.д. Указанные предметы были обнаружены и изъяты следственно-оперативной группой по месту жительства нескольких участников банды, в том числе и у екатеринбургского юриста Федоровича. Для обеспечения мобильности преступной группы злоумышленники использовали различные транспортные средства (автомшины марок «Богдан», «Додж», «Мицубиси», «Ваз» и др.). Планы совершения преступлений и иные действия банды обсуждались в нескольких жилых помещениях, в которых проживали злоумышленники или их родственники, а также в арендуемом гаражном боксе, где совершались преступления, в том числе убийства граждан. Единственной девушкой в банде была 22-летняя студентка одного из екатеринбургских ВУЗов – Елена Сухих. Ей было предъявлено обвинение по нескольким эпизодам, в том числе и по статье «убийство».



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В ходе расследования уголовного дела установлено, что к участию в данной вооруженной преступной группе оказался причастен 31-летний теперь уже бывший сотрудник полиции, на тот момент работавший в органах внутренних дел Иван Гужин. Действуя в составе банды, злоумышленник приобретал в специализированных магазинах при предъявлении служебного удостоверения форменное обмундирование сотрудников полиции, которое использовалось его сообщниками при совершении отдельных преступлений. Кроме того, он также приобретал и передавал подельникам спецсредства – наручники, которые применялись членами банды при совершении ряда преступлений, а также предоставлял информацию о гражданах, на которых впоследствии совершались нападения.

Первое убийство Поташников и его двоюродный брат Роман Кирияков совершили задолго до встречи с Федоровичем - еще в 2006 году. Жертвой Даниила Поташникова при этом явилась его собственная мать. Поздним вечером сын приехал к ее подъезду, позвонил в домофон и попросил женщину спуститься на крыльцо, чтобы поговорить на улице. Но едва Поташникова вышла из подъезда, Кирияков забил родную тетю по голове железной трубой. А мотив убийства оказался прост – на тот момент Поташникову срочно нужны были деньги. В результате после убийства женщины он вступил в наследство и продал квартиру. Спустя два года Поташников решил продолжить при помощи кузена истреблять родственников. Так, в 2008 - 2009 годах они убили двух братьев и отца жены Поташникова - и всё под предлогом того, чтобы Поташников вместе со своей женой и малолетней дочерью смогли переехать в просторную трехкомнатную квартиру, где как раз и жили ближайшие родственники девушки.

Основная часть преступлений совершалась данной бандой из корыстных побуждений, однако в ряде случаев преступления (это одно убийство и три покушения на убийство) совершались по национальному признаку. Два убийства были совершены, по версии следствия, совершенно беспричинно – то есть из хулиганских побуждений, и одно убийство было совершено с особой жестокостью (таким образом сообщники расправились с потерпевшим Кустовым на даче у Василия Федоровича – не давали ему есть и пить, в течение длительного времени применяли пытки, избивали, прижигали кожу раскаленными шампурками и т.д.). В мае 2011 года было совершено очередное преступление - но уже в соседнем регионе, в городе Кургане. По данным следствия, Даниил Поташников, действуя по найму, пытался убить директора агентства недвижимости. Среди бела дня на глазах прохожих Поташников несколько раз выстрелил бизнесмену в голову из травматического пистолета. Но, несмотря на тяжелые ранения, врачи смогли спасти риелтору жизнь. Стоит напомнить, что, несмотря на то, что ряд преступлений носили экстремистский характер, были совершены из хулиганских побуждений, но все-таки основным мотивом убийств и иных преступлений была корысть. Именно из-за стремления наживы был жестоко убит сирийско-американского предпринимателя Георгия Кара Якубяна.

Так, согласно материалам дела, в марте 2012 года Василий Федорович пригласил иностранца в город Екатеринбург, якобы чтобы наладить здесь общий бизнес. А в аэропорту Кольцово в ход пошел план Поташникова: Даниил, Василий Федорович и Роман Кирияков отвезли Якубяна в лес, где похитили у него ноутбук, компьютерные внешние жесткие диски и кредитные карты



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

на общую сумму более 100 тысяч рублей. В дальнейшем сообщники жестоко пытали потерпевшего (в частности, выдирали зубы плоскогубцами, ломали пальцы), а затем убили. Обгоревшее тело убитого предпринимателя с застегнутыми на руках наручниками было найдено в смотровой яме заброшенного гаража на улице Коммунистической в Екатеринбурге в апреле 2012 года. Ближе к весне 2012 года к данной банде присоединился местный житель Артем Вафин. Чтобы юноша доказал свою преданность, Поташников предложил ему убить человека - причем неважно, кого именно. В результате молодой человек выбрал первого попавшегося незнакомца: 17 мая 2012 года на улице Билимбаевской он несколько раз ударил ножом 33-летнего безработного, от причиненных ранений потерпевший скончался, а Вафин был окончательно принят в банду.

В совершении преступлений принимали участие в общей сложности 11 человек, при этом расследование было завершено лишь в отношении 9 граждан. Объясняется это тем, что один из злоумышленников по-прежнему находится в международном розыске – это уроженец города Санкт-Петербурга Семен Ермолинский 1987 года рождения (он обвиняется органами следствия в совершении в составе банды убийств двух граждан, а также в разбойном нападении). Другой фигурант – 30-летний организатор и руководитель банды Даниил Поташников – в мае 2012 года был убит своими же сообщниками. Его тело было обнаружено сотрудниками следственно-оперативной группы в июне 2013 года в лесном массиве близ города Первоуральска. То, что тело убитого принадлежит именно Даниилу Поташникову, подтвердила проведенная впоследствии судебная генетическая экспертиза. В ходе расследования уголовного дела в отношении 6 фигурантов была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, в отношении двух - домашний арест, в отношении одного фигуранта - подписка о невыезде и надлежащем поведении.

Для того, чтобы доказать причастность каждого из сообщников к совершенным ими преступлениям, органами Следственного комитета был проведен значительный объем следственных действий. Так, было допрошено более 200 свидетелей, назначено и проведено порядка 600 экспертиз. В частности, это судебная генетическая и судебная медицинская экспертизы, медико-криминалистические, баллистические, криминалистические экспертизы. Также назначена и проведена судебная пожарно-техническая экспертиза, а также судебные почерковедческая и ситуационная экспертизы. Общий объем материалов уголовного дела составил 107 томов.

Приговором суда одному из лидеров банды – Василию Федоровичу назначено наказание в виде 22 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима, Роману Кириякову – в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием в колонии особого режима, другим фигурантам дела в зависимости от роли каждого назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 6 до 24 лет с отбыванием в колониях строгого и общего режимов. Кроме того, по приговору суда осуждённые обязаны выплатить потерпевшим возмещение морального вреда.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

16 Июля 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/947296>